
Πρόσφατες διώξεις εναντίον µελών της ακαδηµαϊκής κοινότητας 

 

Τα ∆.Σ. των Ενιαίων Φορέων ∆ιδασκόντων των Σχολών του Πανεπιστηµίου Κρήτης στο 

Ρέθυµνο παρακολουθούν µε έντονη ανησυχία την πύκνωση των αστήρικτων διώξεων 

εναντίον πανεπιστηµιακών λειτουργών, οι οποίες –ακουσίως ή εκουσίως– προσβάλλουν 

ευθέως τη συνταγµατικά κατοχυρωµένη ακαδηµαϊκή και συνδικαλιστική ελευθερία στο 

πλαίσιο της ανώτατης εκπαίδευσης της χώρας.  

 

Μετά την ανήκουστη καταδίκη του καθ. Κων/νου Κάππα, επειδή δεν επέλεξε υποψήφιο για 

θέση του Π∆ 407/80 για την κάλυψη έκτακτων διδακτικών αναγκών του Τµήµατος Ιατρικής 

του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας, ο οποίος να είναι της αρεσκείας της εισαγγελέως του 

Εφετείου (ενώ µάλιστα είχε αθωωθεί οµόφωνα σε πρώτο βαθµό), το καθηµερινό πλέον 

σήριαλ των διώξεων συνεχίζεται µε νέο επεισόδιο:  

 

Μέλη του απελθόντος ∆.Σ. του Συλλόγου ∆ιδασκόντων (ΕΣ∆ΕΠ) και ο πρόεδρος του ∆.Σ. 

των ∆ιοικητικών Υπαλλήλων του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης 

παραπέµπονται σε δίκη στις 24/10/2013, κατηγορούµενοι για «διατάραξη οικιακής ειρήνης», 

επειδή συµµετείχαν (ορισµένοι εξ αυτών), µε βάση απόφαση των συνδικαλιστικών οργάνων, 

σε ειρηνική παράσταση διαµαρτυρίας κατά τη διάρκεια εκδήλωσης που είχε διοργανώσει στο 

Πανεπιστήµιο η διορισµένη από την κυβέρνηση Οργανωτική Επιτροπή των εκλογών για 

ανάδειξη του Σ.Ι. του ΑΠΘ µε τη συµµετοχή των µελών των εφορευτικών επιτροπών και των 

υποψηφίων για το Σ.Ι.  

 

Οι συνάδελφοι συνδικαλιστές του ΑΠΘ διώκονται επειδή υπερασπίστηκαν συλλογικά και 

ειρηνικά τη συνταγµατικά κατοχυρωµένη αυτοδιοίκηση των Πανεπιστηµίων – ας σηµειωθεί 

ότι η παρέµβασή τους δικαιώθηκε λίγο αργότερα, όταν τροποποιήθηκε ο αντισυνταγµατικός 

νόµος 4009/2011, ως προς τη διάταξή του, µε βάση την οποία το Υπουργείο όριζε τις 

Οργανωτικές Επιτροπές για τη διενέργεια των εκλογών για Σ.Ι. και όχι το ίδιο το 

Πανεπιστήµιο. 

 

Οι προσβολές της ακαδηµαϊκής και συνδικαλιστικής ελευθερίας στα Πανεπιστήµια έρχονται 

σε µια στιγµή που επιδεινώνεται περαιτέρω η κατάστασή τους, µε τη διαφαινόµενη 

κατάργηση των συµβασιούχων διδασκόντων µε το Π.∆. 407 (παρά το γεγονός ότι ο νόµος 

προβλέπει τη διατήρησή τους µέχρι την κατάρτιση των οργανισµών των ιδρυµάτων) και τη 

φηµολογούµενη ένταξη 1500 διοικητικών υπαλλήλων των Πανεπιστηµίων σε καθεστώς 

«κινητικότητας», δηλαδή βραδυφλεγούς απόλυσης. Κι αυτό την ώρα που είναι γνωστό ότι οι 

διοικήσεις των Πανεπιστηµίων παρουσιάζουν χρόνια προβλήµατα υποστελέχωσης. Εκτός 

από τον δραστικό περιορισµό των ελευθεριών, τα Πανεπιστήµια θα πρέπει να συρρικνωθούν, 

ώστε µαζί µε το «υπερβολικό κόστος» τους να εξαλειφθεί και η ελπίδα για µελλοντική 

ανάκαµψη και ανάπτυξη της Παιδείας του τόπου.  

 

Οι Ενιαίοι Φορείς ∆ιδασκόντων των Σχολών του Ρεθύµνου εκφράζουν για άλλη µια φορά την 

έντονη διαµαρτυρία τους για την πλήρη υποβάθµιση, στην οποία οδηγείται η ανώτατη 

εκπαίδευση της χώρας. Επιφυλάσσονται για τη διοργάνωση κινητοποιήσεων αντίστασης σε 

αυτήν την πολιτική συστηµατικής διάλυσης των όρων δυνατότητας µιας στοιχειωδώς 

αξιοπρεπούς ακαδηµαϊκής ζωής.  

 
Τα ∆.Σ. των Ενιαίων Φορέων ∆ιδασκόντων 

Σχολή Κοινωνικών Επιστηµών Πανεπιστηµίου Κρήτης 

Σχολή Επιστηµών Αγωγής Πανεπιστηµίου Κρήτης 

Φιλοσοφικής Σχολής Πανεπιστηµίου Κρήτης 

 


